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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy jueves veinte y dos de enero 
de dos mil veintiséis, a las nueve horas, se instala la SESIÓN ORDINARIA, Tnlgo. 
Wilson Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 
del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita vicealcaldesa Ing. Mayra Pillajo Chilig, 
señores concejales Tnlgo. Jorge Alberto Carpio, MSc. Wilson Castillo, MSc. Raúl Alfredo 
Pérez Ayala, Ing. Vicente Ludeña, Mgs. María Fernanda Cornejo, Arq. Mayra Alejandra 
Tasipanta Caiza, además asisten: el Mgtr. Israel Enriquez Escobar, procurador síndico 
(e); la Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, Abg. Johanna Velozo, 
prosecretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía.  

ORDEN DEL DÍA:  

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 15 de enero de 2026; 
4. Análisis y Resolución del memorando Nro. GADMCM-SALCONC-2026-0002-M, 

de fecha 16 de enero de 2026, suscrito por el Mgs. Wilson Castillo, concejal del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía, que contiene 
solicitud de vacaciones; 

5. Conocimiento del Informe de Gestión 2025, suscrito por la Mgs. Fernanda 
Chavez, directora de Cuidado y Control Ambiental, correspondiente a la gestión 
realizada en el periodo enero – diciembre del 2025, remitido mediante 
Memorando No. GADMCM-DCCA-2026-001, de fecha 05 de enero de 2026;  

6. Himno al cantón Mejía. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Buenos días con todos 
ustedes, saludar a los que nos siguen dentro de las redes sociales, señorita directora 
buenos días, buenos días señorita vicealcaldesa Mayra Pillajo, señor concejal Jorge 
Carpio, buenos días, señor concejal Wilson Castillo, buenos días, señor señorita 
concejal María Fernanda Cornejo, buenos días, señor ingeniero Vicente Ludeña, 
buenos días, señor magíster Raúl Pérez, buenos días, señorita arquitecta Mayra 
Alejandra Tasipanta, buenos días, señor síndico, señorita secretaria, señorita 
prosecretaria, buenos días. Señorita secretaria tenga la bondad de constatar el quórum 
reglamentario.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Buenos días, señor 
alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, señor alcalde, con siete concejales 
en el Pleno y su presencia ocho, tenemos el quórum reglamentario para dar inicio a la 
sesión ordinaria convocada el día de hoy.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, 
tenga la bondad de leer el orden del día. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 
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CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 

ORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, a realizarse el día jueves 22 enero de 2026, a las 09h00, en la Sala de 

Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 15 de enero de 2026; 
4. Análisis y Resolución del memorando Nro. GADMCM-SALCONC-2026-0002-M, 

de fecha 16 de enero de 2026, suscrito por el Mgs. Wilson Castillo, concejal del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía, que contiene 
solicitud de vacaciones; 

5. Conocimiento del Informe de Gestión 2025, suscrito por la Mgs. Fernanda 
Chavez, directora de Cuidado y Control Ambiental, correspondiente a la gestión 
realizada en el periodo enero – diciembre del 2025, remitido mediante 
Memorando No. GADMCM-DCCA-2026-001, de fecha 05 de enero de 2026;  

6. Himno al cantón Mejía. 
 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la 
convocatoria y el orden del día, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias, señorita secretaria, 
señoritas y señores concejales, el orden del día está en consideración. Tenga la bondad, 
señorita María Fernanda Cornejo. 

Mgs. María Fernanda Cornejo, concejala, manifiesta: Muy buenos días, señor 
alcalde, buenos días a la ciudadanía del cantón Mejía, compañera, vicealcaldesa, 
compañera concejal, compañeros concejales, señor procurador síndico, señorita 
secretaria, señorita prosecretaria, señora directora, personal del GAD Municipal y 
asistentes en esta sala de Concejo.  

MOCIÓN: Señor alcalde, compañeros, mociono la aprobación del día de hoy, jueves 22 
de enero a las nueve horas, conforme lo leyó la señorita secretaria. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias, señorita concejal 
María Fernanda Cornejo, señoritas y señores concejales, existe una moción, ¿existe el 
apoyo a la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad 
de tomar votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 
señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 
favor de la moción presentada por la señorita concejal María Fernanda Cornejo, por 
favor levante la mano. 
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CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

X X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

X X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 04 08 00 00 00 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 
unanimidad se aprueba la moción presentada por la señorita concejal María Fernanda 
Cornejo.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Gracias, señorita secretaria, 
tenga la bondad primer punto del orden del día. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

alcalde 

2.- HIMNO NACIONAL DEL ECUADOR:  
 

[El Himno Nacional es coreado por los presentes]. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria tenga la 
bondad siguiente punto del orden del día.  
 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 
señor alcalde. 

 
3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 15 DE 
ENERO DE 2026. 
 
Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto 
señor alcalde. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 
señoritas y señores concejales el punto de orden está en consideración. Tenga la 
bondad, señorita vicealcaldesa Mayra Pillajo.  

Ing. Mayra Pillajo, vicealcaldesa, manifiesta: Gracias, señor alcalde. Buenos días a 
la ciudadanía del cantón Mejía, buenos días, señor alcalde, señora secretaria, señora 
prosecretaria, señor procurador síndico, compañeros y compañeras concejales, medios 
de comunicación.  

MOCIÓN: Señor alcalde, yo mociono que se apruebe el acta de la sesión ordinaria del 
jueves 15 de enero del 2026. Hasta ahí mi moción.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita 
vicealcaldesa, señoritas y señores concejales. Existe una moción, ¿existe el apoyo a la 
misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar 
votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. Señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 
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favor de la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Mayra Pillajo, por favor 

levante la mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

X X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

 X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

unanimidad se aprueba la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Mayra 

Pillajo.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad, siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con autorización, 

señor alcalde. 

4. ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DEL MEMORANDO NRO. GADMCM-SALCONC-2026-
0002-M, DE FECHA 16 DE ENERO DE 2026, SUSCRITO POR EL MGS. WILSON 
CASTILLO, CONCEJAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA, QUE CONTIENE SOLICITUD DE VACACIONES. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 
señor alcalde. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 
señoritas y señores concejales. Está en consideración el punto del orden del día. Tenga 
la bondad, señorita vicealcaldesa. 

Ing. Mayra Pillajo, vicealcaldesa, manifiesta: 

Ing. Mayra Pillajo, vicealcaldesa, manifiesta: Gracias, señor alcalde. Conforme a lo 
que establece el artículo 29 de la Ley Orgánica de Servidores Públicos, LOSEP, el 
mismo que manifiesta el derecho de los servidores públicos a gozar de sus vacaciones.  

MOCIÓN: Señor alcalde, yo mociono que se le dé vacaciones al Magister Wilson Castillo 
desde el viernes 23 hasta el viernes 30 del año en curso, y en su ausencia que se 
convoque a la Magister Martha Villacrés. Hasta ahí mi moción, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita 
vicealcaldesa, señoritas y señores concejales. Existe una moción, ¿existe el apoyo a la 
misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar 
votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 
señor alcalde. Señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 
favor de la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Mayra Pillajo, por favor, 
levante la mano. 

TOTAL DE LA VOTACIÓN 03 08 00 00 00 
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CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

 X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

 X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 08 00 00 00 



5          ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO  

MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 NÚMERO 003 

                SESIÓN: ORDINARIA                                 FECHA: 22-ENERO-2026 
 ADMINISTRACIÓN 2023-2027 

PAG. 8 

 

 

 

 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

unanimidad se aprueba la moción presentada por la señorita vicealcaldesa Mayra 

Pillajo. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad del siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

4. CONOCIMIENTO DEL INFORME DE GESTIÓN 2025, SUSCRITO POR LA MGS. 
FERNANDA CHAVEZ, DIRECTORA DE CUIDADO Y CONTROL AMBIENTAL, 
CORRESPONDIENTE A LA GESTIÓN REALIZADA EN EL PERIODO ENERO – 
DICIEMBRE DEL 2025, REMITIDO MEDIANTE MEMORANDO NO. GADMCM-DCCA-
2026-001, DE FECHA 05 DE ENERO DE 2026. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto 
señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria. 
Pido la presencia de la Magister María Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control 
Ambiental, para que pueda dirigirse a todos los señores concejales. 

Ing. Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental, manifiestan: 
Señor alcalde, señoritas concejales, señores concejales, distinguida ciudadanía del 
Cantón Mejía, muy buenos días. Me es un honor poder dirigirme a ustedes para darles 
a conocer el informe de gestión de la Dirección de Cuidado y Control Ambiental 
perteneciente al año 2025, para lo cual quiero dar inicio con un breve video.  

(REPRODUCCIÓN DE VIDEO) 

Ing. Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental, manifiestan: El 
Informe Técnico de Gestión Ambiental del año 2025 tiene como finalidad exponer de 
forma técnica, operativa y verificable todas las acciones que se efectuaron durante el 
presente año 2025. Para dar inicio, vamos a revisar lo que se refiere a la ejecución 
presupuestaria del POA de la Dirección de Cuidado y Control Ambiental. El presupuesto 
inicial… Continuemos, por favor. Continuemos. El presupuesto inicial de la Dirección de 
Cuidado y Control Ambiental es de 25.000 dólares, de los cuales se desarrollan 11 
proyectos, diez de ellos se encuentran totalmente ejecutados, finalizados y pagados. 
Uno está ejecutado y en proceso de pago. Quiere decir esto, que el 9% está pendiente, 
sin embargo, el 91% de todos los procesos se encuentran debidamente finalizados, 
siendo los siguientes. Adquisición de plantas para la recuperación de áreas verdes por 
5.925 dólares, proyecto finalizado y pagado. Adquisición de insumos agrícolas para el 
vivero municipal Vivero la Primavera, proyecto finalizado y pagado por 4.390 dólares. 
Adquisición de materiales plásticos para la propagación de plantas nativas por 2.800 
dólares, proyecto finalizado y pagado. Equipamiento de juegos ecológicos en el parque 
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de las Orquídeas de Machachi, proyecto finalizado y pagado. Adquisición de repuestos 
y accesorios para maquinaria de parques y jardines, tractores podadores por el valor de 
3.240 dólares, proyecto finalizado y pagado. Adquisición de aceites lubricantes para 
maquinarias de parques y jardines por el valor de 660 dólares, proyecto finalizado y 
pagado. Adquisición de alimento para balanceados de caninos y felinos del Centro de 
Acogida Temporal de Aychapicho, proyecto finalizado y pagado por el valor de 8.200 
dólares. Adquisición de medicamentos para el uso veterinario del quirófano móvil del 
Centro de Acogida Temporal por el valor de 7.600 dólares, proyecto finalizado y pagado. 
Adquisición de equipos de uso veterinario para el quirófano móvil del Centro de Acogida 
de Fauna Urbana por el valor de 2.261 dólares, proyecto finalizado y pagado. Estudio 
para la recuperación integral de la quebrada del Timbo para el desarrollo sostenible por 
el valor de 40.000 dólares, proyecto ejecutado y pendiente del pago, ingresado al control 
previo. Servicio de monitoreo de calidad ambiental del componente aire-agua-suelo-
ruido para proyectos municipales en cumplimiento de la normativa ambiental, proyecto 
finalizado y pagado. Con ello mencionamos que el POA, su ejecución presupuestaria ha 
sido satisfactoriamente cumplida. Adicional, es muy grato poder mencionar que durante 
el año 2025 se firmaron convenios de cooperación estratégica muy valiosos para 
nosotros. Por ejemplo, tenemos el convenio firmado con la GASCA, que es el Consorcio 
para la Siembra y Consecha del Agua, el convenio de cooperación interinstitucional con 
la empresa El Pasaj, el convenio para uso de neumáticos usados, el convenio para la 
gestión de ácido de plomo usados con BAPU. Todos estos convenios nos ayudan a la 
sostenibilidad de las acciones ambientales en territorio. El convenio con la GASCA 
firmado, realmente ahora estamos fortaleciendo el manejo de cuencas hídricas, 
fortalecieron nuestros viveros, se están instalando sistemas de riego, se están 
fortaleciendo algunas acciones para la propagación de especies nativas que incluso se 
encuentran en peligro de extinción. Los convenios con BAPU para la gestión de 
desechos peligrosos es muy importante ya que radica en que las llantas que muchos de 
los generadores tienen, en vulcanizadoras, en mecánicas, en lubricadoras, y la 
ciudadanía del Cantón Mejía puede entregar a un gestor ambiental sin que represente 
ningún costo para la ciudadanía del Cantón Mejía. ¿Con esto qué sucede? Evitamos 
que estos desechos vayan a las quebradas, a los ríos y contaminen nuestro ecosistema. 
Entonces es un servicio que ha gestionado en la presente administración para toda la 
ciudadanía del Cantón Mejía. Continuemos, por favor. Adicional, tenemos varias 
acciones que se efectuaron en el año 2025. No olvidemos que la educación ambiental 
es un pilar fundamental y como vemos, estamos trabajando con niños, con jóvenes, en 
las escuelas, colegios, con la comunidad, con un total de 1.990 beneficiarios, de entre 
ellos, muy brevemente puedo citarlos, la Academia Militar Lizardo Millamarín, 
Cutuglagua, la 2 de agosto, William Blake, Unidad Educativa Aloasí, Unidad Uyumbicho, 
Británico Los Andes, Unidad Educativa Alóag entre otros. También es importante 
mencionar la gestión con el Ministerio del Ambiente, y en ese entonces Agua y 
Transición Ecológica, para que venga al Cantón Mejía. Este proyecto fue muy valioso y 
como lo pueden ver, se desarrolló la certificación de varios líderes ambientales, en 
Cutuglagua, en Chaupi, en Alóag, en Tanichilia, en Machachi, en Uyumbicho, en donde 
no solo se dio capacitación, sino también se transformó en la práctica, al momento de 
con ellos emprender huertos orgánicos, indicarles como realizar compostaje, abonos 
orgánicos, y el conocimiento adquirido entre el adulto mayor y todos los organismos que 
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hemos trabajado, fue muy valioso. Se recuperó el saber de prácticas ancestrales, 
aprendimos de nuestros abuelitos y transmitimos a los jóvenes, algunos cultivos que ya 
se están perdiendo y que son tradicionales, por ejemplo, es algo que hay que rescatar 
y eso es muy valioso y se lo hizo con mi Barrio Verde. No podemos olvidar la gestión 
que se hizo ante INNABIO, el Instituto de Biodiversidad a nivel nacional, por primera vez 
estuvo aquí en el cantón Mejía, en donde pudimos participar e interactuar con más de 
300 participantes, es algo que fue un impacto en el Cantón Mejía, ya que este museo 
realmente representa, muestras taxonómicas de flor y fauna, y el compartir de varias 
instituciones, porque aquí participaron Cuerpo de Bomberos, la Academia, participó el 
Ministerio del Ambiente, estuvo el FONAC, entonces fue un interactuar muy interesante 
de algunas instituciones públicas y privadas, siempre compartiendo el mismo valor, que 
es el respeto por la naturaleza. De igual forma, el 2025 trabajamos muy fuerte con el 
Cuerpo de Bomberos de Mejía, con Amazonía Sin Fuego, con el tema de prevención de 
incendios forestales, dimos varios talleres también con Policía Ambiental, por ejemplo 
en el Club Juvenil del Chaupi, en las Juntas de Agua de Aloasí, en Umbría, en el Barrio 
San José de Cutulagua, se aprendió el reconocimiento de los instrumentos para 
incendios forestales, entonces es algo que no debemos olvidar, que al momento de que 
exista un incendio forestal, pues la prevención es el mejor mecanismo y lo hicimos. 
Adicional, dentro de este programa de Educación Ambiental, pudimos tener ya la visita 
de varios clubes ecológicos vacacionales, tanto el Vivero de la Primavera, como el 
Vivero de Aychapicho, en donde pudimos tener la presencia del voyscaut y también de 
Pequeños Gigantes, ellos interactuaron y aprendieron lo importante que es conservar 
nuestro ecosistema. Pasando al Programa de Restauración Ecológica, pues es 
importante mencionar que el cambio climático está siempre presente en todo el planeta 
y que necesitamos medidas de adaptación y mitigación. La restauración ecológica y 
ornamentación nos ayudan a generar árboles para la purificación, para poder tener un 
planeta más amigable y que realmente nuestros jóvenes, como vemos en las imágenes, 
puedan disfrutar de una vida sana. Entonces, sí, hemos entregado alrededor de 31.510 
plantas nativas y ornamentales en el 2025, de las cuales 11.671 son nativas y 19.839 
son ornamentales. Voy a citar brevemente los lugares que intervenimos, en la Parroquia 
de Alóag, en el sector de Pilongo, para la formación de barreras vivas, en la Junta de 
Agua del Pedregal, fueron más de cuatro mil plantas que se pudieron instaurar en la 
Comunidad Paraíso, en el Corazón, en Alóag. Aquí tengo que hacer un paréntesis muy 
importante, pudimos trabajar con algunas personas que están ya limitando con los 
3.300, 3,600 y estamos en el borde de la frontera agrícola. Entonces, al momento de 
nosotros entregar incentivos ambientales y al momento de generar la conciencia del 
cambio, vemos que muchas de estas haciendas se unieron y formamos barreras vivas 
en estas cuotas que les digo que están ya en la frontera agrícola. Entonces, es una 
acción, sí, para poder evitar el avance, pero con estrategias sólidas, como las ya les voy 
a dar a conocer a continuación, en el capítulo de incentivos ambientales, que también 
lo gestionamos. En el mantenimiento de áreas verdes, se puede mencionar, son 581 
intervenciones para poda corte de césped, que se realizaron en el Cantón Mejía. Todo 
esto es a nivel de barrios, unidades educativas, tenemos el tema de estadios, canchas, 
las intervenciones han sido efectuadas por la cuadrilla de parques y jardines a nivel 
general, sin embargo, en la siguiente presentación podemos ver la ornamentación, no 
sólo es la poda, sino también hemos generado nuevos espacios recuperados con 
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nuevas jardineras, como es acá en el Ecoparque El Murco, con más de 500 plantas que 
se fueron instauradas. Cabe mencionar que en esta área también se dotó de paneles 
solares, los cuales se convirtieron en una caminera que está atrayendo incluso ya el 
turismo. Recuperamos la Avenida Pablo Guarderas, con más de 5 mil plantas, trenos, y 
estamos ayudándonos de la Brigada 13 Pichincha, de nuestros técnicos que también 
participan en la recuperación de estas áreas verdes. De igual forma, se entregaron 
varias plantas ornamentales en distintos sitios del Cantón. En fauna urbana, es un tema 
a nivel global, nacional, muy fuerte de gestionarlo, pero con el médico veterinario que 
cuenta la Dirección de Cuidado y Control Ambiental, se ha logrado realizar atención a 
denuncias de fauna urbana, 120 trámites atendidos, adopción de mascotas fueron 486, 
atención veterinaria 3 mil 80 atenciones. La esterilización, que es muy clave para evitar 
el maltrato animal, porque realmente necesitamos que nuestros perritos, nuestros gatos, 
realmente tengan una vida sana y digna, porque también son seres vivos. Estamos 
realizando esterilizaciones a través del quirófano móvil, pero también tenemos 
esterilizaciones diarias en el centro de Aychapicho, dando un total de más de 1.400 
esterilizaciones. Solo a nivel de quirófano móvil son 450 esterilizaciones, 50 en cada 
parroquia, a excepción de Machachi y Cutuglagua, que son las parroquias más fuertes, 
digámoslo así, se realizaron 100 esterilizaciones en cada una de ellas. Y aquí quiero 
mencionar algo muy interesante, que justo tuvimos una reunión la semana anterior con 
la prefectura de Pichincha y se nos une o hemos gestionado ante ellos para que este 
año lancemos juntos las campañas de esterilización con el proyecto WIWA a nivel de 
Mejía. Entonces, este año 2026 va a venir el proyecto WIWA, junto con nosotros saldrán 
dos quirófanos móviles para tener mayor alcance. Es uno de los acuerdos, una de las 
cuestiones adicionales que se han efectuado la siguiente semana para poder tener 
mayor alcance. De igual forma, puedo mencionar que se realizaron vacunación en las 
campañas y también adopciones a diario, como es en el centro de acogida, son más o 
menos 40 adopciones por mes que se vienen efectuando. La gestión…  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita directora, perdón un 
ratito. Compañeros concejales, les pido de favor especial y la autorización para que se 
pueda retirar el señor síndico, ya que tiene un compromiso en los juzgados de este 
momento. Así que, señor síndico, tenga la bondad de retirarse. Tenga la bondad de 
seguir, señorita directora.  

Ing. Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental, manifiestan: Es 
muy importante también mencionar que la gestión que se ha hecho en el 2025 con esta 
administración ha podido llegar a un nivel superior al momento de poder gestionar 
fondos de cooperación internacional. Y es por ello que, mediante Fundación Paisajes 
Sostenibles y gracias también a Andes Amazon Fund y el Área de Cooperación 
Interinstitucional, Comunicación y la Dirección de Productividad, permitieron que 
nuestros proyectos sean vistos a nivel internacional para poder captar un financiamiento. 
Y este es el siguiente. Tenemos aproximadamente 35 mil dólares. Primero se empezó 
con un modelo de gobernanza de las ACUs y con la implementación de incentivos 
ambientales por 15 mil dólares. Al momento de tener un plan de manejo, un modelo de 
gobernanza, un sistema de gestión, pues ya se pueden efectuar acciones con estos 
instrumentos de línea base. Pero también hemos trabajado con Natural Conservancy. 



5          ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO  

MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 NÚMERO 003 

                SESIÓN: ORDINARIA                                 FECHA: 22-ENERO-2026 
 ADMINISTRACIÓN 2023-2027 

PAG. 12 

 

 

 

 
 

El Área de Protección Hídrica del Atacazo, por 25 mil dólares, se pudo contar con un 
plan de manejo financiado por esta igual forma agencia internacional y ahora contamos 
ya con un modelo de gobernanza por 15 mil dólares. Estos estudios son muy 
importantes, ¿por qué? Porque cualquier inversionista internacional lo primero que van 
a pedirnos como requisito clave para poder fondear a nivel de un cantón, una provincia, 
un sector, pues es tener precisamente estos instrumentos. Un plan de manejo, un 
modelo de gestión y de ahí puede venir cualquier capital. Entonces, conseguimos con 
PASOS para las áreas de conservación y uso sostenible y también con TNC. Y aquí les 
voy a demostrar visiblemente con estos financiamientos que nomás se fue efectuando 
con financiamiento externo de cooperación. Realizamos la implementación de barrera 
de franjas cortafuegos por 3.853 dólares. Fue un trabajo bastante fuerte, nos ayudaron 
con herramientas, insumos, equipos que necesitábamos para crear esta brecha 
cortafuegos. La implementación de un sistema de compostaje de actividades porcinas 
en la parroquia de Manuel Cornejo Astorga, existen más de 30 composteras, como ven 
están diseñadas y creadas en la parroquia. La dotación de materiales e insumos para 
prácticas agropecuarias, por 1.868.52 se entregaron al adulto mayor en Uyumbicho, 
ellos también tienen sus parcelas agroecológicas. En Aloag se entregó geomembrana 
por más de tres mil dólares y ahora ya se está construyendo el reservorio que tanto 
necesitaban para poder tener el líquido vital, que es un derecho de todos y todas. 
También la anterior, se efectuó algunos viveros e invernaderos, como es en el 
invernadero de Aychapicho, se logró reconstruir con el financiamiento internacional, el 
invernadero de Aychapicho que en un entonces estuvo deteriorado y también viveros 
en Cutuglagua, San José 4, donde vemos que ahora ya están haciendo algunos temas 
ecológicos orgánicos. También se realizó el fortalecimiento de la producción orgánica 
de mujeres fuerza y trabajo Puichig, donde se le entregó una mesa de acero inoxidable 
para la clasificación de semillas por mil cincuenta dólares. Mantenimiento de cobertura 
vegetal, bueno nosotros con nuestros viveros pudimos suplir toda la restauración, sin 
embargo, si nos ayudaron con un monto de 190. Todos estos financiamientos caben 
mencionar que son efectuados y ejecutados, administrados desde Fundación Paisajes 
Sostenibles, pero la planificación, plan de trabajo y ejecución, lo hacemos en conjunto 
con la Dirección de Ambiente y el Municipio de Mejía. Como ven, sí es posible la gestión, 
hay que saber cómo atraer a los inversionistas de cooperación internacional, nuestros 
proyectos créanme no fueron un camino fácil, tuvimos realmente que ponernos a 
trabajar y aquí se demuestran las acciones, tanto del financiamiento interno desde el 
municipio, como de cooperación externa. Y también me es grato mencionar que 
volvimos a participar a nivel nacional, entre prefecturas, entre municipios, entre 
organizaciones y tenemos un segundo mecanismo de financiamiento para el 2026, 
aproximadamente de 100.000 dólares, en donde ya nos señalan que los fondos están 
disponibles y vamos a trabajar y empezar a armar nuestra hoja de ruta para sí mismo 
poder satisfacer las necesidades comunitarias y poder llegar a los grupos que 
mayormente lo necesiten. Hasta aquí, señor alcalde, muchísimas gracias con todos. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias, señorita 
secretaria, señoritas y señores concejales, está en consideración el informe de la 
directora Fernanda Chávez. Tenga la bondad, señorita concejal María, perdón, Mayra 
Tasipanta. Le da la palabra al señor Vicente Ludeña, tenga la bondad.  
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Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Bien, primeramente, quiero saludar a toda 
la comunidad mejiense, un saludo cordial, señor alcalde, señorita vicealcaldesa, 
compañeras concejalas y concejales, señor procurador síndico, señorita secretaria, 
señorita prosecretaria, señorita directora, medios de comunicación aquí presentes. Si 
solamente tengo una duda al respecto, no una duda, sino más bien que se aclare. En 
los proyectos de arrastre del año 2025 hubo una cantidad de 54.759,05 centavos de 
acuerdo al informe de lo que usted manifiesta, este momento ya tiene prácticamente 
ejecutado el 100%, o sea, estamos hablando de que cero arrastres ahorita ya. 

Ing. Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental, manifiestan: Sí, 
para poder responderle, nosotros en ejecución tenemos el 100%, 95.000 dólares fueron 
asignados, de los cuales 71.000 dólares están totalmente pagados, 24.000 dólares 
están ya en control previo para que ya sea cancelado, máximo ya enero, febrero y con 
eso el 100% toda la ejecución presupuestaria.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita 
concejal Mayra Tasipanta. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala, manifiesta: Buenos días, señor alcalde, 
compañeros concejales, compañeras concejales, señorita directora, compañeros de los 
medios que siempre nos acompañan para que se pueda transmitir la sesión de los días 
jueves y sobre todo buenos días a la ciudad del Cantón Mejía que siempre escucha y 
ve este Concejo. Parece importante, señorita directora, el informe que nos ha brindado, 
sobre todo porque se está cumpliendo lo que dice el Estatuto Organizacional por 
Procesos, cuáles son sus atribuciones en cuanto a la dirección de Control Ambiental y 
sobre todo el tema del presupuesto. Según el informe tenemos un solo proyecto que 
está en proceso, que seguramente estén pagos. Nosotros habíamos explicado hace 
algunos días en un medio de comunicación, el tema de los arrastres, hay muchas obras 
de las que ya se ha ejecutado, pero tiene que cumplirse todas las fases de lo que nos 
menciona compras públicas para que se sume totalmente ese proceso. Desde lo que 
estaba revisando y vi también, ese proyecto comenzó ya, sólo que faltó el tema del 
pago, que sí pasa, no es que todos los millones que tenemos es dinero que lo tenemos 
y tenemos para obras, no, más que todo la mayoría es tema de arrastres y proyectos 
que ya se han ejecutado. En cuanto a lo que dice el estatuto mismo, sobre todo, a mí sí 
me gustaría que se ponga énfasis en este año, sobre todo, y usted mencionaba en el 
vídeo, sobre la línea para los páramos, se me fue el nombre, ¿cómo se llama? La 
frontera agrícola, porque hemos tenido bastantes denuncias en ese tema, más que todo 
la ciudadanía no quiere poner escritos, cada vez que pasa alguna cosa yo le he 
mencionado y le he dicho a la gente, pero algunas cosas me dicen no, pero si ponemos 
un poco más de énfasis en ese sentido, por tema de la frontera agrícola, que pusimos 
en el Plan de Uso y Gestión del Suelo, que está definido, porque si ustedes se fijan, la 
gente sigue, sigue arando, sigue sembrando, entonces sí sería muy importante. En el 
otro punto que nos pasa, justamente, sé que hoy tenemos el proceso de Aloasí, que 
salía el señor procurador, por ejemplo, en Aloasí y en algunas parroquias tenemos los 
problemas de que las quebradas antes, y eso yo sí quisiera hacer una consulta, sobre 
todo, para que nos ayude mencionando, tenemos muchos procesos de excedentes 
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diaria, aquí en el cantón Mejía, ¿qué quiere decir eso? Terrenos que en escritura dice 
100 metros, pero había una quebrada, hace muchos años, se tapó la quebrada y ahora 
la gente quiere los excedentes diarios, para que se adjudique ese espacio. Lo que 
mencionaba en planificación es que con ambiente se tiene que hacer un informe, pero 
que básicamente tienen que enviar desde Riesgos, pero no sé, porque Riesgos ya está 
en otra dirección, no sé si ustedes tienen ese enlace para hacer estos informes, porque 
necesitamos que se solucione. Eso pasa justamente en Cutuglagua, por mi sector, antes 
había esa quebrada, había una quebrada, yo recuerdo cuando era niña, ahora ya no 
existe, se tapó y esos terrenos se han tratado de adjudicar a las personas que están, no 
sé, ya no creo que podríamos abrir quebradas ni nada, porque incluso ya están 
construidas casas y eso ha sido uno de los problemas para nosotros como municipios, 
porque tenemos que solucionar el tema de las aguas lluvias. Ahora sí me gustaría saber 
cuál es la metodología que se está dando por el tema de las quebradas, que ahora ya 
no existe, porque en el último, y eso tenía catastros, que yo recuerdo que alguna vez 
conversamos con la directora, en catastros, en el último plano se iba a hacer un estudio 
de las quebradas, pero de las que todavía existen y ahora, y de las que ya no existen, 
cómo solucionamos ese problema, porque he visto un sinnúmero de inconvenientes, 
sobre todo aquí en Machachi, también en el centro, no sé si se acuerda que embaulamos 
el agua y que justamente terminamos en esta administración el proyecto de 
embaulamiento de agua del timbo, pero acá abajo es por dónde está el redondel de las 
piedras que tienen los volcanes, esa parte por ejemplo, yo no sabía que esa parte antes 
era una quebrada, ahora ya no hay quebrada, incluso nosotros ya embaulamos, cómo 
solucionamos esos temas, me gustaría mucho que se haga un procedimiento con 
catastros y seguramente con, porque lo que me comentaron es que todas estas 
quebradas que ya no existen habría que trabajar con el tema de riesgos. Es una cosa, 
sólo termino ya y ahí me contesta, lo otro, me parece importante como nosotros tenemos 
la unidad móvil, que la unidad móvil se mueva más en parroquias, porque por ejemplo 
yo trabajo con una fundación y apoyo en lo que yo puedo en el tema de esterilización y 
por día, por esterilización por día se hace una 120 y una sola doctora por día y la hace 
un día cada mes, entonces si hacemos un solo día, una mega campaña por parroquia, 
tendríamos más o menos 1200 por, perdón, 8 parroquias, tendríamos unas 800 por mes, 
una por mes por lo menos o una cada dos meses, porque yo le digo cómo es este tema 
de la esterilización. Yo me he dado cuenta en el tema de fauna urbana, cuál ha sido el 
problema que nos está pasando en Cutuglagua, qué es lo que pasa en Cutuglagua y lo 
digo por mi sector y yo sí quisiera que se tome en consideración. La gente ha migrado, 
sobre todo a Estados Unidos, qué es lo que pasa, la gente se va y deja a los perritos 
botados, solitos en la calle, o sea, solitos se quedan en la casa y como ya no está la 
gente, porque hay muchas casas que ya se han abandonado y eso me pasa en mi 
barrio, los perritos comienzan a estar ahí. Yo justamente trabajé con el Cuerpo de 
Bomberos hace unas semanas, que me ayudaron para recoger unos perritos, pero ese 
problema lo estamos teniendo en muchos lugares, o sea, son perritos que tuvieron 
dueño y ahora ya no tienen y ahora lo que me piden es, el dueño tiene que firmar o el 
dueño tiene que hacer la solicitud, entonces en ese sentido sí quisiera que podamos ver 
una metodología para poder sacar esos animales. Ahorita en Cutuglagua es uno de los 
problemas terribles el tema de los perritos, por eso, porque la gente se ha ido y les han 
dejado. Y lo último, en el tema que ustedes, como Control Ambiental, yo tuve hace 
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algunas semanas con el director de Servicios Públicos, creo que fue que le mencionaba 
o le mandó un escrito, no recuerdo, sobre el tema de la basura, que sí se coordine, 
porque a ver, tema ambiental yo sé que ustedes no coordinan el tema de la basura y 
eso, pero a nosotros como municipio nos dicen se riega todo y ahí están los animales y 
vienen los perritos y hacen todo un tema, o sea, todo un problema. Ahí sí, yo sí quisiera 
que se coordine y se haga campañas de difusión para que la gente tenga sus mascotas 
que tienen que ser responsables y otra, el tema de la basura, que se saque al tiempo, 
si no se les echa la culpa a los perritos. Entonces, eso mi querida directora, yo felicito 
en un sentido muy, sobre todo de agradecimiento a usted, porque conozco de su calidad 
de persona, hay muchos empleados que sí hay muchos problemas, pero también 
tenemos muy, muy, muy buenos profesionales como usted, que conoce muchísimo del 
tema, le conozco y sé cómo trabaja en su dirección y yo de verdad enaltezco ese trabajo 
de su persona, señorita directora y si me puede ayudar con este tema de las quebradas, 
le ayudaría mucho, le agradecería.  

Ing. Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental, manifiestan: Sí, 
mi estimada concejala, respondiendo a todas las inquietudes, para dar inicio en el tema 
de frontera agrícola, muchas de las veces vemos que sobre los 3.300, hay ya parcelas 
que realmente tienen cultivos que es mucho más atrás del 2010, entonces tenemos la 
Ley de Tierras ancestrales, que en ese tipo de parcelas le protege la ley, pero cómo 
vamos ahí nosotros, a que si ya está intervenido ese suelo, pues ahí estamos entrando 
nosotros con barreras vivas, para que esos suelos formen modelos de agroforestación 
y no avancen con la frontera, ese suelo ya está con pasto por más de 20 años, pero eso 
no quiere decir que si tengo una parcela con un remanente actual, se pueda retirar la 
cobertura, ahí nosotros inmediatamente damos paso al Ministerio del Ambiente, temas 
que incluso pueden llegar a la Fiscalía, porque está en el COIP, sin embargo, en el tema 
de la frontera agrícola, como le digo, es importante también tener alternativas 
sostenibles o incentivos, que es lo que estamos trabajando, por ejemplo, con algunas 
asociaciones, hurapamba, asopratierra en Alóag, les indicamos a ver, ustedes su 
primera necesidad es un reservorio, de acuerdo, firmemos un acta de compromiso, les 
entregamos el reservorio y ustedes se comprometen a ya no virar el páramo, entonces 
hay que ir también con propuestas, muchas veces la sanción sí ayuda muchísimo, pero 
las alternativas y llegar a la conciencia, creo que ayuda también bastante. Eso por un 
lado, el tema de quebradas, yo conozco quebradas en Aloasí, Falcón, La Moya, que son 
rellenas hace más de 30 años, 30 años que han sido rellenadas, pero qué es lo que 
sucede, ya nosotros cuando nos piden, por ejemplo, informes o criterios ambientales 
para una lotización, una urbanización, nosotros por más que no veamos ya la quebrada, 
pues pedimos a Geomática y Catastros, cuál fue la trayectoria original, porque la 
quebrada tiene memoria, o sea, no podemos omitir estas situaciones, que la quebrada 
desapareció y voy a construir algún momento, la naturaleza es muy predecible, muy 
imponente y puede llegar a que se vaya ese cauce, pero nosotros cómo prevenimos o 
mitigamos cualquier impacto ambiental, en los informes técnicos de ambiente pedimos 
la trayectoria original y así no existe, pues pedimos que se respete al momento que 
Geomática vuelve a hacer el trazado, ya sabemos que ahí existe y no podemos decir 
construyan nomás ahí, y ahí sí Comisaría de Construcciones, pues el ente que nos 
ayuda a la vigilancia de estos temas. En el tema de fauna urbana, yo sí hago una énfasis 
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y un llamado también a la ciudadanía, me permitan decirlo así de forma directa, pero 
nosotros optamos por nosotros mismos efectuar los operativos de captura, porque nos 
está pasando muchísimas veces que hay personas que se encuentran, dicen me 
encontré el perrito, pero en investigaciones demostramos que es el propio dueño, que 
viene amarcado al centro y quiere deshacerse de su animal y dicen yo me encontré este 
perrito o me vinieron a dejar y le estoy dando de comer, cuando realmente son personas 
que son los dueños y dicen, saben qué, yo le rescaté, recíbame en el centro, eso no 
puede pasar, porque el dueño es el dueño, entonces nosotros con comisaría preferimos 
optar por hacer nuestros propios operativos de evidente perros en estado de abandono 
y no pasar la vivencia de muchas personas que a veces quieren venirles a dejar botando, 
diciendo que se han encontrado o que está en la calle, cuando son los dueños, entonces 
hay que tener un poquito de cuidado con eso. En el tema de las esterilizaciones, a veces 
y ha pasado con algunos organismos que no puedo mencionar, más vale la calidad que 
la cantidad, muchas veces los animalitos que son intervenidos y no tienen los cuidados 
que da en el pre quirúrgico y en el post quirúrgico, pues pueden llegar lamentablemente 
a morir, entonces nuestros médicos se demorarán un poquito más, pero hacen bien 
hecho el trabajo y preferimos que de pronto lo hagan 30, pero que sobrevivan y no 
tengan ningún peligro, pero si hay otros mecanismos y vamos a unirnos y vamos a 
incrementar el número de esterilización y como mencionó, el centro de Aychapicho 
funciona a diario, coordinamos con la ciudadanía y todos los días pueden ser atendidos. 
Hasta aquí mi concejal. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala, manifiesta: Gracias querida directora, yo sé 
ingeniera la calidad de persona que es usted y la verdad es una de las muy buenas 
profesionales que tiene este municipio, la verdad y soy muy sincera y si pongamos un 
poco más de énfasis del tema de esterilizaciones, yo ya llevo como dos años o más, 
incluso en ese y no hemos tenido problemas de que se han muerto los perritos y eso, 
pero sí podemos hacerlo más, sobre todo porque tenemos el tema móvil y eso nos va a 
ayudar a trasladar. En Manuel Cornejo Astorga, por ejemplo, que yo sí he visto que en 
esta administración hemos dado bastante a esa parroquia, que siempre ha sido 
olvidada, incluso algunos temas también que se ha trabajado allá, entonces sí sería 
bueno poder, si podemos implementar más, podemos hacerlo más. Yo vi el vivero 
también he ido para allá, sé cómo se está manejando en Aychapicho, siempre estoy 
mandando a los perritos porque no puedo recoger todos, pero sí, en ese sentido sería 
muy importante. El tema de las quebradas, sí, yo estoy muy de acuerdo, pero hay casos 
y casos que sí deberíamos, se debería estudiar un poco más que esa coordinación que 
le voy a pedir en unos casos específicos, señorita directora. Nada más eso, yo creo que 
sí podemos mejorar y podemos ayudar, sobre todo en el tema de fauna urbana. 

MOCIÓN: Señor alcalde, mociono que se dé por conocido el informe de la señorita 
directora Magister Fernanda Chávez, directora de Cuidado y Control Ambiental, con 
memorando GADMCM-DCCA-2026-001 de este informe del 5 de enero del 2026.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias arquitecta Mayra 
Tasipanta, señoritas y señores concejales, existe una moción, ¿existe el apoyo a la 
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misma? existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar 
votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 
señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 
favor de la moción presentada por la señorita concejal Mayra Tasipanta, por favor 
levante la mano.  

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

X X    

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

 X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

X X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 
unanimidad se aprueba la moción presentada por la señorita concejal Mayra Tasipanta.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 
gracias por su presencia, señorita directora Fernanda Chávez. Señorita secretaria, 
tenga la bondad de llevar a cabo el siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 
señor alcalde. 

6. HIMNO AL CANTÓN MEJÍA. 

[El Himno al cantón Mejía es coreado por los presentes]. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta:  Señorita secretaria, tenga la 
bondad siguiente punto de oren del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, no 
existen más puntos para la sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: señoritas y señores 
concejales, siendo las nueve y cincuenta y siete de la mañana doy por clausurado esta 
sesión. Muchísimas gracias a todos y a todas ustedes. 

 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 

G.A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

CANTÓN MEJÍA                           MEJÍA.   

 

 

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 04 08 00 00 00 
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RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 29 de enero de 2026.-CERTIFICO 

 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

GOBIERNO A.D MUNICIPAL 

 DEL CANTÒN MEJÍA 
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